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1. Tukea uusille seuroille ja joukkueille 
Pesäpallo on kasvava laji Satakunnan alueella. Joukkueiden ja samalla 
lisenssipelaajien määrä on ollut jo useamman vuoden ajan nousussa. 
Lisenssimäärä onkin vakiintunut yli 1000 pelaajan. Toivottavasti 
pelaajamäärä kasvaa taas ensi kesänä. Satakunnan Pesäpallo ry:n 
johtokunta haluaa kannustaa seuroja ja joukkueita tekemään tätä 
arvokasta työtä maakuntaamme alueella. Johtokunta haluaa, että tällä 
hetkellä ja jatkossakin pesäpalloa pelataan mahdollisimman monen 
kunnan alueella Satakunnassa. Tätä kautta saamme toivottavasti 
jatkossakin nauttia menestyksekkäästä pesiksestä alueellamme. 
Alueorganisaatio kannustaa seuroja perustamaan uusia joukkueita 
tarjoamalla tukea alkavaan ja käynnistyvään seura- ja 
joukkuetoimintaan. Tukea voi hakea seura/joukkue, joka on aloittamassa 
uutta toimintaa (kokonaan uusi seura tai uusi tyttö-/poikajoukkue) 
seurassa. Seura voi hakea tukea ainoastaan yhteen toimintaan. Tuki 
pakettiin kuuluu välinesetti ja koulutussetelit. Välinesetti rakennetaan 
kyseiseen toimintaan sopivaksi. Välinesetin arvo on noin 200 euroa. 
Koulutussetelit ovat voimassa maakunnallisiin koulutuksiin eli 
Pesisjuniorin Monipuolinen Liikunta -koulutukseen (PML) sekä 
Junioripesisvalmentajatutkintoon (JPVT). Koulutusseteleitä seura/joukkue 
saa käyttöönsä 2 kpl / koulutus. Koko tuen arvo on lähes 550 euroa. 
Seuran pitää hakea tukea avoimella hakemuksella, jossa selviää kyseinen 
toiminta, toiminnan luonne (joukkue, pesiskoulu), yhteyshenkilö. 
Hakemukset palautetaan sähköpostitse Satakunnan Pesäpallo ry:n 
toimistolle 30.4.2008 mennessä.  
Lisätietoja saa toiminnanjohtaja Mikko Virtaselta puh. 044 3723200 tai 
sähköpostitse mikko.virtanen@satakunnanpesis.com.     
 
 
 
2. Kilpailutoiminnan uutisia 
Yhdistettyihin Hämeen ja Satakunnan aluesarjoihin ilmoittautumiset on 
tehtävä kirjallisesti Satakunnan Pesäpallo ry:n toimistoon 
15.3.2008 mennessä. Ilmoittautumislomakkeet, sarjatoiminnan info, 
seurasiirtolomakkeet, sarjamaksujen hinnat, uusitut kilpailumääräykset ja 
muut ajankohtaiset kilpailuasiat ovat luettavissa Satakunnan Pesäpallo 
ry:n nettisivuilla www.satakunnanpesis.com. Tarkempi sarjatoiminnan 
info on lähetetty Hämeen ja Satakunnan seurojen puheenjohtajille 
tammi-helmikuun vaihteessa, joten välittäkää kyseinen tieto seurassanne 
eteenpäin.  
 
Ylialueturnaukset järjestetään viime vuosien tapaan omina turnauksina. 
Ylialueturnauksien pariin tulevat ensi kesänä myös C-ikäiset. Turnaukset 
toteutetaan kolmen alueen (Häme, Satakunta, Varsinais-Suomi) ja 
alueiden seurojen kanssa yhteisvoimin. Turnauksen toteuttaminen 
paikkakunnallasi mahdollistaa lisätulonlähteen joukkueesi kassaan.  
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Turnauksille etsitään järjestäjiä. Mikäli olet kiinnostunut turnauksen 
järjestämisestä, ota yhteyttä Satakunnan Pesäpallo ry:n toimistoon. 
Turnaukset ovat yksittäisiä tapahtumia, eli voit halutessasi ilmoittautua 
mukaan joko yhteen turnaukseen tai vaikka kaikkiin oman ikäluokkasi 
kolmeen turnaukseen. Turnauksissa pelaavilla pelaajilla pitää olla 
voimassa oleva pelaajalisenssi. Turnaukset ovat yhden päivän 
tapahtumia. Turnauksissa käytetään Hämeen, Varsinais-Suomen ja 
Satakunnan kilpailuryhmien yhdessä laatimia sääntöjä, jotka toimitetaan 
osallistuville joukkueille jokaista turnausta ennen. 
 
C-ikäiset:   D-ikäiset: 
Varsinais-Suomi vko 34  Häme vko 33 
Satakunta vko 36  Varsinais-Suomi vko 35 
 
E-ikäiset:   F–G-ikäiset: 
Häme vko 21   Varsinais-Suomi vko 21 
Satakunta vko 34  Satakunta vko 33 
 
Liitonalaisissa sarjoissa C-ikäisten leirikarsintasarjaan ilmoittautuminen 
on parhaillaan käynnissä. Ilmoittautumiset on suoritettava Pesäpalloliiton 
toimistolle helmikuun loppuun mennessä. Ilmoittautumiset C-ikäisten 
leirisarjaan on tehtävä sähköisellä lomakkeella osoitteessa 
http://www.pesis.fi/kilpailutoiminta/ilmoittautumiset_nuorten_sarjoih/. 
Huomioi ennen ilmoittautumista, että tarvitset 
ilmoittautumislomakkeeseen tiedon päivämäärästä, jolloin seurassasi on 
tehty virallinen päätös ko. sarjaan ilmoittautumisesta. Ilmoittautumista ei 
hyväksytä ilman seuran päätöstä. 
 
Hämeen ja Satakunnan aluesarjajoukkueille järjestetään Junnupalaverit 
9.4. Porissa (Ravintola Liisanpuisto, Liisankatu 20) sekä 15.4. 
Tampereella (Hämeen Liikunta ja Urheilu, Sarvijaakonkatu 32). Kutsut 
junnupalaveriin lähetetään vielä erikseen Häme-Satakunta-aluesarjoihin 
osallistuville seuroille ja joukkueille maaliskuun loppuun mennessä. 
 
 
 
3. Koulutustoiminnan uutiset 
Kevään aikana järjestetään Satakunnassa tai sen lähialueilla vielä kaksi 
PML-koulutusta. Ensimmäinen koulutus pidetään 1.3. Eurajoella ja toinen 
15.3. Loimaalla. Molemmat PML-koulutukset ovat osallistujille ilmaisia. 
Nyt seurojen kannattaa tarjota kyseistä koulutusta pienempien juniorien 
vanhemmille sekä potentiaalisille pesiskouluohjaajille. Mikäli joukkueella 
on aikomuksena osallistua valtakunnalliselle Napero- tai Tenavaleirille, 
yhdellä joukkueen vastuuhenkilöistä on oltava kyseinen koulutus 
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suoritettuna. Ilmoittautumiset mahdollisimman nopeasti koulutuksiin 
Satakunnan Pesäpallo ry:n toimistolle, sillä paikkoja on rajoitetusti.   
 
Hämeen, Satakunnan ja Varsinais-Suomen yhteinen JPVT-koulutus 
pidetään 5.–6.4. Laitilassa. Kouluttajana toimii Mika Mikola. Koulutus on 
suunnattu E–D-ikäisten joukkueissa toimiville. Koulutuksen hinta on 120 
euroa sis. tutkinnon, oppaan, todistuksen, ruokailut ja kahvit. 
Ilmoittautumiset koulutukseen 26.3. mennessä osoitteessa 
www.satakunnanpesis.com. 
 
Talven aikana JPVT-koulutuksissa 2.–3.2. Kankaanpäässä sekä 5.–6.4. 
Laitilassa osallistuneille järjestetään PJ-osio (Pelinjohto) 26.4. 
Kokemäellä. Ilmoittautumiset tähän osioon joko JPVT-koulutuksien 
yhteydessä tai Satakunnan Pesäpallo ry:n nettisivuilla. Mikäli haluat 
muuten osallistua Pelinjohto-osioon, niin osallistumismaksu on 39 € sis. 
koulutustilat, kahvit, materiaalit.  
 
 
 
4. C-pojat aloittivat Training Campin Kankaanpäässä 

Läntisen alueen (Häme, Satakunta ja 
Varsinais-Suomi) C-ikäiset pojat 
kokoontuivat 9.2. Kankaanpäähän 
Training Campin avauspäivään. 
Avauspäivään osallistui kaikkiaan 
runsaat 20 poikaa ja 5 valmentajaa. 
Osallistujamäärä putosi lauantai-
aamuna hieman sairastumisien 
vuoksi. Ennakkoon ilmoittautuneita oli 
lähes 30 pelaajaa. Myös muutama 

valmentaja joutui perumaan osallistumisensa. 
 
Päivä aloitettiin Kankaanpään Tennishallilla klo 10.00. Pelaajilla oli 
tiedossa lähes kuuden tunnin pituinen päiväohjelma, joka piti sisällään 
paljon käytäntöä ja teorialuennon. Aluksi Training Camp -osallistujat 
perehtyivät lajitaitojen saloihin. Lajitaitoja kouluttivat Kankaanpään 
Mailan edustusjoukkueen pelaaja Arto Ala-Hannula sekä ex-pelaaja ja 
pelinjohtaja Mika Kulmala. Mika vaikutti aiemmin pelaajana 
Kankaanpäässä, ja muutama kausi sitten hän toimi pelinjohtajana 
Tampereella Manse PP:n ykköspesisjoukkueelle. 
 
Arto ohjasi pelaajia sisäpelin eri osa-alueilla, teemana oli perustekniikan 
osaaminen. Sisäpelin lajitaitoa myös harjoiteltiin roolin mukaisesti, joten 
etenijät opettelivat kentällemenolyöntejä ja kotiuttajat kotiutuslyöntejä. 
Ulkopelissä Mika opetti ulkopelin perusasioita ja harjoitutti muutamia 
heittodrillejä pelaajien pelipaikan mukaisesti. 
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Lajiosuuksien jälkeen vaihdettiin koulutuspaikaksi Kankaanpään 
Kuntoutuskeskus. Pelaajat ja kouluttajat söivät alkajaisiksi lounaan. 
Pienen tauon jälkeen pelaajat perehtyivät kuntopalloharjoitteluun Mika 
Peltosen johdolla. Mika on toiminut pesäpallon parissa ainakin 
Kankaanpäässä, Jyväskylässä ja Ulvilassa. Kokemusta on sekä pelaajana 
että pelinjohtajanakin. Mika kävi läpi kuntopalloharjoittelun perusteita, 
eri heittoja ja eri asennoista tapahtuvia suorituksia. 
 

Päivän päätteeksi osallistujat saivat 
tietoa ravintoasioista Antti 
Haqvistilta. Antti toimii monelle 
urheilijalle henkilökohtaisena 
valmentajana, ja hän on ollut 
mukana Kankaanpään Mailan 
edustusjoukkueen valmennuksessa 
muutaman vuoden ajan. Lisäksi hän 
on jo lähes kymmenen vuoden ajan 
luennoinut urheilijan valmennukseen 

liittyvistä asioista. Antti piti pelaajille ja valmentajille n. tunnin pituisen 
tietoiskun ravinnosta, sen tärkeydestä ja laadusta. Hän puhui myös 
muista terveyteen liittyvistä asioista. 
 
Seuraavan kerran pojat kokoontuvat 16.3. Raumalle, jossa harjoitellaan 
enemmän pelinomaisia ja pelitilanteisiin liittyviä asioita. Pojat pääsevät 
ottamaan tuntumaan harjoitteluun ”isolla” kentällä. Lisäksi tiedossa on 
nopeusharjoittelua hallin juoksusuoralla ja fyysinen harjoittelu 
painopalloilla ja kuntosalilla sekä teorialuento. 
 
Toivottavasti porukka pysyy kasassa ja saamme myös muutaman 
vahvistuksen vielä mukaan maaliskuun leiripäivälle. 
 
C-tyttöjen osalta Training Camp käynnistyy Porissa 2.3.2008. Tyttöjä on 
tähän mennessä ilmoittautunut mukaan hieman yli 40. Osallistujamäärä 
on todella hyvä, sillä tytöissä ovat mukana Hämeen ja Satakunnan 
alueet. Päivän ohjelmassa on luvassa lajiosuuksien lisäksi mm. 
vesiliikuntaa ja teorialuento. 
  
Lisätietoja valtakunnallisesta Training Camp -hankkeesta internetissä 
www.pesis.fi tai www.satakunnanpesis.com. 
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5. Tuomarikoulutukset 
Tuomarikoulutukset alkavat maaliskuun alkupuolella. Satakunnan 
Pesäpallo ry vastaa tuomarikoulutuksen toteutuksesta. Alueen 
tuomarikouluttajina kevään aikana toimivat: 
 
Maakuntakouluttaja Sami Österlund 
    sami.osterlund@satakunnanpesis.com  
    puh. 050 432 7465 
 
Nuorisotuomarikouluttaja Matti Ajanko 
   matti.ajanko@luukku.com 
   puh. 050 400 3663 
    
Nuorisotuomarikouluttaja  Mikko Toivonen 
   mikko.toivonen@windowslive.com 
   puh. 044 562 2274 
 
Satakunnan D–F-tason tuomarikoulutukset: 
Rauma 10.3.2008, klo 18 (SAMK) 
Kokemäki 17.3.2008, klo 18 (Kokemäenjokilaakson Ammattiopisto) 
Köyliö  25.3.2008, klo 18 (Köyliön Osuuspankki) 
Kankaanpää  26.3.2008, klo 18 (Kamari) 
Ulvila 31.3.2008, klo 18 (Friitalan ala-aste) 
Pori 7.4.2008, klo 16.30 (Karhuhalli, kokoustila) 
 
Nuorisotuomarikoulutukset pidetään yhteistyössä seurojen kanssa. 
Seurat, jotka toteuttavat nuorisotuomarikoulutuksen itse saavat -20 % 
alennuksen / nuorisotuomarikortti (N). Nuorisotuomarikoulutuksista 
tiedotetaan seuroille maaliskuun alussa.   
 
 
 
6. Valtakunnalliset leirit 
Valtakunnallinen Tenavaleiri täyttyi ilmoittautuneista joukkueista lähes 
ennätysvauhtia. Tenavaleirille otetaan mukaan 88 joukkuetta. 
Ilmoittautuminen alkoi helmikuun alussa, ja jo 20.2.2008 leirin kaikki 
sarjat on täytetty.   
 
Ensi kesän muutkin valtakunnalliset leirit ovat täyttyneet todella 
nopeasti. Mikäli joukkueellanne on aikomus osallistua kesän aikana 
jollekin leirille, ilmoita joukkueesi mukaan jo tänään. Leiri-
ilmoittautumiset internetissä http://www.pesisleirit.sporttisaitti.com/. 
Leirit täytetään ilmoittautumisjärjestyksessä. Ilmoittautuminen tulee 
voimaan, kun ilmoittautumislomake on täytetty internetissä ja 
ennakkomaksu on maksettu kyseisen leirin tilille. Ilmoittautumiset 
suoritetaan kaksiosaisena, joten leiripassin hinta määräytyy 
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ilmoittautumisajankohdan mukaan. Tarkemmat ilmoittautumisajat ovat 
nähtävissä leirien nettisivuilla. 
 
Kesän leirit, paikkakunnat, ajankohdat ja hinnat: 
Naperoleiri  Kempele  31.7.–3.8.2008 94 € / 104 € 
Tenavaleiri  Kankaanpää 6.–11.7.2008  130 € / 140 € 
Suurleiri  Kajaani  13.–18.7.2008 137 € / 147 € 
Nuorisoleiri  Turku  20.–25.7.2008 143 € / 153 € 
 
 
 
7. Alueleirin 2009 järjestäjä haussa 
Alueellamme järjestetään kesällä 2009 kolmen alueen (Varsinais-Suomi, 
Häme ja Satakunta) yhteinen kilpailuleiri. Osallistujamäärä on n. 40–50 
joukkuetta, tuomarit ja talkooväki eli kokonaisuudessaan n. 700–800 
osallistujaa.  
 
Leirin ajankohta 5.–7.6.2009 
Ikärajat / kohderyhmä G–D-juniorit 8–14 v. (tytöt ja pojat) 
 
Alueleiri järjestetään yhdessä seuran ja aluejärjestön kanssa. Leiriin 
liittyvät vastuualueet ja muut yksityiskohdat sovitaan erikseen seuran 
kanssa tehtävässä yhteistyösopimuksessa. 
 
Seuran tehtäviä: 
- osoittaa kiinnostusta lapsien näkökulmasta järjestettävään leiriin 
- huomioida pelisäännöt 
- tarjota mahdollisuus kaikkien lasten monipuoliseen osallistumiseen 
(=ohjelmatarjonta)  
- sitoutua myönteisten leirikokemusten järjestämiseen 
- jättää vapaamuotoinen hakemus (josta selviävät alla olevat asiat ja 
muuten valmius leirin järjestämiseen) 
- löytää 3–5 vastuuhenkilöä, jotka sitoutuvat järjestelyihin 

o alustava keskustelu kaupungin/kunnan kanssa 
o leirin vastuuhenkilö (sis. talous ja organisointi) 
o majoitusvastuu 
o ruokailuvastuu 
o kenttävastuu 

 
Leiriä haetaan avoimella hakemuksella, joka pitää toimittaa kirjallisesti 
Satakunnan Pesäpallo ry:n toimistolle 31.3.2008 mennessä. 
 
Lisätiedot Satakunnan Pesäpallo ry, Mikko Virtanen, puh. 044-3723200, 
e-mail: mikko.virtanen@satakunnanpesis.com. 
 
 



 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
HELMIKUU 
 

2 / 2008 
 
 

SISÄLLYSLUETTELO: 
 
1.  
Tukea uusille seuroille 
ja joukkueille 
 
2. 
Kilpailutoiminnan 
uutiset 
 

3. 
Koulutustoiminnan 
uutiset 
 

4. 
C-pojat aloittivat 
Training Campin 
Kankaanpäässä 
 

5. 
Tuomarikoulutukset 
 

6. 
Valtakunnalliset 
leirit 
 

7. 
Alueleiri 2009 
järjestäjä haussa  
 

8. 
Pesäpalloliitto hakee 
kärkietenijöitä 
 

9. 
Tulevat tapahtumat 
ja tärkeät päivä- 
määrät 
 
 
Seuraava 
PESISTIEDOTE 
ilmestyy maaliskuussa 
 
Materiaalit 15.3.2008 mennessä 
(toimisto@satakunnanpesis.com) 

8. Pesäpalloliitto hakee kärkietenijöitä 
Suomen Pesäpalloliitto käynnistää ensimmäisen 
puolitoistavuotisen Kärkietenijät-seuraohjelman 
kymmenelle valitulle seuralle. Hakuaikaa on 
29.2.2008 asti. Haemme ohjelmaan ensisijaisesti 
mukaan kymmentä kehityshaluista seuraa, joilla 
on joukkueet Super- tai Ykköspesiksessä. 
Seuraohjelman tarkoituksena on auttaa ja 
kehittää seuroja matkalla huipulle, monipuolistaa 
seuratoimintaa ja parantaa sen laatua sekä antaa 
seuratoimijoille käytännön työkaluja arkipäivän 
toimintaan.  
 
 
 
9. Tulevat tapahtumat ja tärkeät päivämäärät 
1.3.2008  PML-koulutus (Eurajoki) 
2.3.2008 Training Camp, tytöt (Pori) 
15.3.2008  Ilmoittautumiset Häme-Satakunta aluesarjoihin  
15.3.2008 PML-koulutus (Loimaa) 
16.3.2008 Training Camp, tytöt ja pojat (Rauma) 
5.–6.4.2008 JPVT-koulutus (Laitila) 
15.4.2008 Opettajakoulutus (Pori) 
16.4.2008 Opettajakoulutus (Rauma) 
20.4.2008  Pesäpalloliiton kevätkokous (Tampere) 
26.4.2008 JPVT-koulutuksen pelinjohto-osio (Kokemäki) 
27.4.2008  Kauden avausturnaus (Rauma) 
5.–9.5.2008 Miljoona Koppia -leikkimielinen kisailu kouluille 
6.–8.6.2008 Alueleiri (Hämeenkyrö) 
13.–15.6.2008 Pesäpallon Harrasteleiri (Kokemäki) 
6.–11.7.2008 Valtakunnallinen Tenavaleiri (Kankaanpää) 


